
Ata da Reunião Colegiado PPGE

Data e horário: 10 de junho de 2019 às 10:00h

Local: Auditório PPGE

Composição da mesa:

Professores (as) doutores (as): Maria Eulina Pessoa de Carvalho, Fabiana Sena da
Silva, José Leonardo Rolim de Lima Severo, Charliton José Machado, Jean Carlo de
Carvalho Costa, Maria Alves de Azerêdo, Tânia Rodrigues Palhano e Severino Bezerra
da Silva.

Discentes: Sawana Araujo Lopes (Doutorado) e Vanessa Araújo Toscano de Brito
(Mestrado).

Técnico-administrativo: Antonio Felipe dos Santos

As ausências dos professores Jorge Hermida Aveiro, Jeane Felix, Timothy Ireland,
Maria Zuleide, titulares, bem como Ana Cláudia, suplente foram justificadas
previamente, via email institucional;

Foram discutidos os seguintes pontos:

1. Informes Gerais

1.1 Registro da Sugestão de criação da Comissão de Educação e Direitos Humanos e
Extensão Popular, proposta pelo servidor do PPGE, Pablo Honorato Nascimento, o que
ficou de ser decidido com a coordenação da Linha de Pesquisa em Educação Popular,
de acordo com deliberação do professor Severino Bezerra da Silva;

1.2 Registro, feito pelo Professor Leonardo, da realização de palestra na quinta-feira, dia
13 de junho de 2019 pela professora Selma Pimenta, bem como a realização de uma
outra, no dia 14 de junho, alinhada com as reivindicações propostas pela greve geral do
dia, conforme acordo com o sindicato (ADUFPB);

1.3 Registro feito pelo Professor Charliton Machado de livro elaborado no âmbito da
Linha de Pesquisa em História da Educação, contando com a colaboração dos membros
da Linha.

2. Aprovação da Nova Resolução do PPGE

Nesta reunião do colegiado foi aprovada a nova resolução do PPGE, com as sugestões
de pequenas alterações, a saber: mudanças nas ementas de curso, carga horária das
disciplinas do cursos de mestrado e doutorado bem como a sugestão de alinhamento
com a resolução 79/2013 da CONSEPE.



3 Solicitação de Aprovação de Proposta para concorrer a edital de publicação de

livro da PRPG

O Processo N° 171/2019 que tem como interessado o professor Eduardo Jorge, versa
sobre solicitação de aprovação e encaminhamento de proposta para concorrer a edital de
publicação de livros da PRPG. O colegiado decidiu por unanimidade acatar o pedido.

4 Os pareceres dos processos discutidos no colegiado foram os seguintes:

Aproveitamento de Estudos

Nº Processo Interessada Assunto Parecerista Colegiado

169/2019 Doutoranda Dafiana do
Socorro Soares Vicente Carlos

Créditos em
Estudos
Especiais

José
Leonardo
Rolim de

Lima Severo

Favorável

Outros processos anexados em caráter intempestivo à pauta do colegiado (Parecer de
relatórios de Estágio Docência - homologação pelo Colegiado. Pareceristas: Comissão

de Avaliação de Estágio Docência):

Interessada Colegiado

Mestranda Aline de Rodrigues de Almeida Favorável

Doutorando Armando Dantas de Barros Filho Desfavorável - Indeferido pela
Comissão

Doutorando Rafael de Souza Honorato Devolver para correção

Doutorando Ravi Caju Duré Favorável

Doutoranda Rosalinda Falcão Soares Desfavorável - Indeferido pela
Comissão

Doutorando Rusiel Paulino de Araújo Junior Devolver para correção

Doutoranda Suely Aragão Azevedo Viana Desfavorável - Indeferido pela
Comissão

Mestranda Valdilenilza Virgulino de Sousa Favorável

5 Concessão de ajuda de custo

O parecer de concessão de ajuda de custo, dado pelo Professor Charliton, foi
homologado pelo Colegiado. No relatório, constam as seguintes recomendações, a partir



de requerimentos feitos por discentes e docentes do PPGE, para participarem de eventos
diversos, com apresentação de trabalhos completos:

“Diante das condições financeiras disponibilizadas, encaminho parecer favorável ao
pagamento de passagens ao professor Jorge Hermida e ajudas de custos, na ordem de
R$ 800,00 reais para os alunos Alcidésio Oliveira da Silva Júnior e Gracileide Alves da
Silva, bem como a possibilidade de ajuda de custos de R$ 1.000,00 reais para a aluna
Maria Aparecida Vieira de Melo, por se tratar de evento internacional.”

A Profa. Maria Eulina lembrou que a PRPG tem uma tabela de diárias usada para
cálculo de auxílio estudante, concedido por dias de duração do evento.

7. A aprovação dos relatórios dos professores visitantes será apresentada em reunião
extraordinária, a ser realizada na data provável de 13 de junho de 2019, tendo em vista a
participação do PPGE no edital para seleção de novos professores visitantes, que fica
condicionada à apresentação de tais relatórios.

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por mim e pelos
presentes.

João Pessoa, 10 de junho de 2019.
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